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Referat fra bestyrelse- & klubformandskonferencen 2024 
 
Formanden Marianne Nielsen bød velkommen til konferencen med en særlig velkomst til 
de nye klubformænd fra Haderslev og Skive Viborg samt de suppleanter, som deltog for 
klubformændene nemlig fra Horsens, fra Randers, fra Thisted og fra Esbjerg samt en stor 
tak til formanden fra Trekantområdet og sekretæren fra Trekantområdet for det store 
arbejde med at arrangere det praktiske for konferencen. 
Også en særlig velkommen til Ole P. DTS, som er foreningens kontaktperson og 
repræsentant for Fondet af 1844. 
 
Der var til konferencen kommet indlæg til behandling fra 
 
Seniorforeningen Told & Skal Køge 
Som vedrørende Skatteforvaltningens pensionistmøder efterlyste praktiske oplysninger 
for det enkelte tjenestested hvor møderne holdtes, idet der ikke indgår oplysninger om 
lokale forhold udover adresse og tidspunkt. 
 
Svaret på konferencen Formanden meddelte, at dette bliver medtaget i evalueringen af 
pensionistsammenkomsterne med Skatteforvaltningen. 
 
Seniorklubben Told & Skat Syd- og Vestsjælland 
Henviste til aftalen på konferencen 2023 om klubbernes oplysninger om bestyrelsen på 
hjemmesiden, hvor der nu var fjernet alle mailadresser og telefonnumre for alle andre 
bestyrelsesmedlemmer end formanden. 
 
Svaret på konferencen Formanden oplyste, at bestyrelsen, på grundlag af det på 
konferencen 2023 drøftede om oplysninger på nettet i relation til GDPR, havde slettet 
mailadresser og tlf.numre for alle bestyrelsesmedlemmer m.fl. udover klubformanden. 
Det blev tilkendegivet, at de klubber som ønsker mailadresser og telefonnumre for andre 
bestyrelsesmedlemmer end formanden kan få disse med på hjemmesiden, dog således, at 
der ikke må registreres private mailadresser, men alene DTS-mailadresser.  
 
Seniorklubben Told & Skat Vendsyssel 
Efterspurgte muligheden for at etablere seniorklubber, hvor det er tidligere beskæftigelse 
(fagområder) i stedet for geografi, der er fællesnævner for klubben? Dette set i lyset af de 
mange organisationsændringer, der har været i Skatteforvaltningen 
 
Og forespurgte om også andre klubber har problemer med at rekruttere nye medlemmer til 
bestyrelsen. 
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Svaret på konferencen Formanden mente ikke, at det er muligt at oprette seniorklubber 
på fagområderne på grund af den geografiske spredning af medlemmerne.  
Et pat af klubformændene oplyste, at de var med i landsdækkende faglige 
sammenkomster eksempelvis 1 gang årligt. 
 
Med hensyn til rekrutteringen af nye medlemmer til bestyrelserne blev der ikke nogen 
konklusion udover, at det er et gennemgående træk i klubberne. 
 
Seniorklubben Told & Skat København 
Forespurgte om det er korrekt, at vi nu omtaler Skatteforvaltningens sammenkomster for 
pensionister, som pensionistmøder, hvor det tidligere var seniormøder. 
Efterspørger et større tilskud fra Skatteforvaltningen. 
Efterspørger bedre kommunikation fra DTS-sekretariatet omkring de kvartalsvise 
meddelelse til klubberne om medlemssituationen, da eksempelvis døde, udmeldte og 
tilgange ikke altid fremgår. 
Spurgte ind til, om det er korrekt, at seniorforeningen/klubberne ikke er medlem af Faglige 
Seniorer. 
 
Svaret på konferencen Formanden meddelte, at det er korrekt, at Skatteforvaltningen 
bruger betegnelsen pensionistsammenkomster, hvilket er begrundet i, at der er tale om 
sammenkomster for pensionerede og ikke seniorer generelt, bl.a. ikke de seniorer som 
ikke er gået på pension. 
For så vidt angår tilskud fra Skatteforvaltningen henviste formanden til det glædelige i, at 
skatteforvaltningen nu/fremover pristalsregulerer tilskuddet. 
Med hensyn til medlemskab af Faglige Seniorer er dette behandlet på et bestyrelsesmøde 
i seniorforeningen, hvor en repræsentant fra Faglige Seniorer deltog. Udfra det oplyste 
m.m. fandt bestyrelsen ikke, at der er grundlag for et medlemskab. 
 
De indsendte emner fra klubberne blev begrundet af formændene. 
 
Emner fra klubformændene og evaluering af Skatteforvaltningens 
pensionistsammenkomster 
Der blev generelt henvist til de kvartalsvise lister fra DTS-sekretariatet om 
medlemssituationen i klubberne, idet der ønskes en bedre oplysning om bl.a. døde, 
udmeldte og nye medlemmer. 
 
Det blev påpeget, at det ikke er muligt at oplyse om døde, da sekretariatet ikke får 
oplysninger officielt udover, hvad den enkelte klub meddeler. 
 
Der var ønske om, at få oplyst når medlemmer går på pension, for at kunne kontakte disse 
og tilbyde medlemskab i klubberne. 
Dette tages med af formanden i en snak med sekretariatet. 
 
Generelt var der problemer med, at ikke alle pensionerede fik indbydelsen til 
Skatteforvaltningens pensionistsammenkomster, hvilket også var tilfældet for nogle 
klubmedlemmer. 
Problemet hænger sammen med, at Skatteforvaltningen ikke altid har de relevante 
mailadresser, da ikke alle husker, at oplyse f.eks. ændring i mailadresse. 



 
Redaktøren af Dansk Told & Skat meddelte, at han sætter en artikel i bladet med 
oplysninger om de afholdte pensionistsammenkomster og med opfordring til at meddele 
mailadresser til Skatteforvaltningen. 
 
Orientering fra klubberne 
Den enkelte klub orienterede om forhold i klubben, arrangementer m.m. 
Specielt havde de afholdte og planlagte arrangementer stor interesse som inspiration. 
 
Der blev bl.a. henvist til, at folderen på hjemmesiden om indmeldelse i klubberne mangler 
ajourføring af bl.a. klubformændene. 
Seniorforeningen retter til. 
 
Gennemgående var der ønske fra klubberne om bedre mulighed for at tiltrække de 
medlemmer i Seniorforeningen, som ikke var medlem i en klub. 
Det blev aftalt, at der kommer en opfordring i bladet Dansk Told & Skat, samt at PFA har 
tanker om nye mødet for +58 ansatte i Skatteforvaltningen. Her vil repræsentanter fra 
Seniorforeningen få taletid for bl.a. at reklamere for klubmedlemskab. 
 
Fusionen med TAT`s seniorklub 
Der har været et møde med bestyrelsen i TAT`s seniorklub, hvor bl.a. det økonomiske ved 
en fusion blev drøftet. 
Efterfølgende har der været korrespondance mellem Seniorforeningen og seniorklubben 
om vilkårene for en fusion.  
Der arbejdes videre på en forventet fusion pr. 1. januar 2027. 
 
Orientering fra bestyrelsen 
Bortset fra en enkelt klub, har Seniorforeningen modtaget dokumentation for klubbernes 
overtagelse af dataansvar. 
Den enkelte klub har herefter selv ansvaret for at overholde datadisciplinen.  
Den modtagne dokumentation opbevares af DTS-sekretariatet. 
 
Der har været holdt et opstartskursus for ”sikker mail” for nye klubbestyrelsesmedlemmer. 
Desværre var der nogle afbud til kurset, som blev gennemført med få deltagere. 
Der er også fra klubberne ønsker om et opdateringskursus. Det er dog sådant, at det 
fremover vil blive forsøgt at afklare problemer telefonisk. 
Der kan dog ikke udelukkes et opdateringskursus. 
 
Konferencen 2025 
Det blev aftalt at konferencen 2025 holdes i Ribe, hvor det praktiske arrangeres af 
Seniorklubben Told & Skat Esbjerg. 
 
Afslutning 
Marianne afsluttede konferencen med at takke for formændenes engagement i de 2 dage 
og medvirken til, at det blev en god konference. 
 
 


